

德国多家媒体披露

德方“北溪”调查进展或进一步指向乌克兰

德国多家媒体5月26日披露德国对“北溪”天然气管道爆炸事件调查进展，称新证据可能进一步指向乌克兰。调查人员同时发现，袭击者使用一种轻型炸药，可以用小型船只运输、由潜水员布设。

德国检察机关消息人士先前说，调查人员怀疑，袭击者通过位于吕根岛的一家包租公司，租下长15米的“仙女座”号游艇，运载炸药，出海布设。据《明镜》周刊26日报道，袭击者租用这艘游艇的相关电子邮件元数据与乌克兰有关。

北德意志电台、《南德意志报》等多家媒体以知情人士为消息源报道，那家包租公司是一家空壳公司，其“董事会主席”住在乌克兰首都基辅。

报道说，德国调查人员还确认一名乌克兰男子的身份，其年龄约二十五岁，与乌克兰军方有关联。调查人员怀疑他是出海布设炸药的6人小分队之一。

《明镜》周刊说，新证据关联乌克兰，与德国多个情报机构所作评估一致。这些情报机构正在调查“北溪”管道爆炸是一个独立乌克兰团体所为，还是更有可能由一个获乌克兰政府支持的机构实施。

《明镜》周刊援引德国检方消息人士的话报道，在“仙女座”号游艇上发现的炸药遗痕为环四甲撑四硝胺(HMX)。这是一种轻型炸药，比三硝基甲苯(TNT)炸药轻得多，但威力十足，适合水下引爆，北大西洋公约组织和原华沙条约组织成员国均广泛使用。

报道写道：“环四甲撑四硝胺比TNT轻得多，可使用相对较小的船运输，经验丰富的军事潜水员可以把它运送至波罗的海海底。”

按照这篇报道的说法，一些常见观点认为，考虑到炸断“北溪”管道所需炸药的重量，袭击者只能用较大船只或小型潜艇把炸药运至引爆位置，德方关于轻型炸药的发现与这些推测观点相左。

去年9月26日，俄罗斯向欧洲出口天然气的“北溪-1”和“北溪-2”系列管道发生爆炸泄漏，无法使用。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。丹麦、瑞典和德国分别展开独立调查。俄罗斯

多次呼吁共同调查、分享调查结果，却遭拒绝。

今年2月8日，美国知名调查记者西摩·赫什发表文章，援引消息人士，指认美国政府策划破坏“北溪”管道，派美国海军潜水员在管道上安放炸药，由挪威海军遥控引爆。美国和挪威方面否认这一说法。

3月7日，美国《纽约时报》以美方情报机构为消息源报道，称情报显示破坏“北溪”的幕后黑手是一个亲乌克兰组织，乌克兰政府不一定知晓。然而俄总统普京3月15日对媒体说，所谓与乌克兰官方毫无瓜葛的亲乌团体制造了“北溪”管道爆炸事件的说法完全是无稽之谈。在海底深处制造威力巨大的爆炸只能由专家来操作，这需要得到国家层面的全力支持。从理论上讲，美国当然有兴趣中断俄罗斯向欧洲市场的能源输出，并向欧洲提供自己生产的液化天然气。

俄罗斯称

美从后苏联空间收集病原微生物

俄罗斯武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫5月26日说，美国以和平任务为幌子，从后苏联空间及其他国家收集病原微生物并将其变成美国财产。

据俄罗斯国防部网站消息，基里洛夫在关于美国生物军事活动的新闻发布会上说，美国以“人道主义合作”的名义，在中亚和外高加索地区收集鼠疫、炭疽、土拉菌病等烈性传染病的病原体并进行基因分型。美方在后苏联空间的生物军事活动非常活跃，其通常做法为：先对某些国家的生物状况表示关切，打着“解决问题”的旗号引起这些国家相关部委对开展合作的兴趣，与其签订政府间协定，随后建造的生物研究设施将连接到统一的生物监测系统。至此，该国在生物研究领域的所有成果、包括收集的病原微生物都将成为美国的财产。

基里洛夫说，根据伦敦国王学院报告的数据，美国现有25个对烈性传染病病毒和细菌进行研究的实验室，另有3个类似实验室正在建设中。

墨西哥

截停一辆载有175名非法移民的卡车

墨西哥国家移民局26日通报，移民部门在南部恰帕斯州截停一辆载有非法移民的卡车，车上挤有175人，包括30名无人陪伴的未成年人。

依据通报，这辆卡车在一个检查站接受检查时，移民部门工作人员听见后部拖车车厢传出喊声及敲击声。虽然卡车司机拒绝打开车厢门，但透过车厢通风孔可以看见多名移民的脸。

墨西哥国家移民局发布的图片显示，大量移民站立着挤在车厢内，随后在工作人员帮助下依次下车。

通报说，车上移民大部分来自危地马拉，其余来自厄瓜多尔、萨尔瓦多、洪都拉斯等国。30名无人陪伴的未成年人中，28人来自危地马拉，2人来自萨尔瓦多。

据路透社报道，墨西哥近来多次发现大规模偷渡事件，大量来自拉丁美洲国家的非法移民试图经由墨西哥前往美国。

美国康涅狄格州

黑熊吓跑店员狂吃60个纸杯蛋糕

一头饥饿的黑熊闯入美国康涅狄格州一家蛋糕店，吓跑店员，并“干掉”60个纸杯蛋糕。康州能源与环境保护局发言人26日说，该州人熊相遇的频次和严重程度正在增加。

据美联社报道，这家蛋糕店位于埃文镇，几名店员24日在车库把蛋糕装车准备送货时，那头黑熊突然出现在货车后面。监控画面显示，店员被黑熊吓跑。黑熊随后把装有纸杯蛋糕的盒子从车库拖到停车位，享用美味。

店员莫琳·威廉姆斯告诉当地电视台，她试着大喊，想把黑熊吓走，但它退缩又返回，反复三次。黑熊朝威廉姆斯扑来，她只得逃走。最终，一名面包师傅按响汽车喇叭才让黑熊离开。

店主米丽娅姆·斯蒂芬斯说，她听到威廉姆斯尖叫着说车库有头熊。这头熊一共吃了60个纸杯蛋糕。等警方和康州能源与环境保护局人员赶到时，黑熊已经离开。

本文图据新华社



格鲁吉亚

庆祝国家独立日

◆ 5月26日，在格鲁吉亚首都第比利斯，格鲁吉亚军人在自由广场接受检阅。

当日，格鲁吉亚举行活动庆祝国家独立日。

陌生男子机场拥抱朔尔茨

德总理安保现漏洞

德国总理奥拉夫·朔尔茨26日说，他两天前在法兰克福机场被陌生男子拥抱并非大事，没有对他造成特别影响。

然而，这一事件暴露安保漏洞，警方已逮捕那名男子。

朔尔茨26日在爱沙尼亚首都塔林出席一场记者会时被问及这件事。他说：“民众和我打招呼并问候我，从来没有给我造成特别影响……这非常正常，我也认为这种情况极具戏剧性。”

据多家媒体报道，朔尔茨24日在法兰克福市出席欧洲中央银行成立25周年纪念活动后前往机场，一辆深色奥迪牌

汽车混进车队，继而混过机场安检。当朔尔茨在跑道上准备登机返回首都柏林时，驾车男子走下车，与他握手并“热情拥抱”。

按照德国《图片报》的说法，朔尔茨的警卫愣了一会儿才意识到错误，把那名男子赶走。

德国警方证实已经逮捕这名男子，但没有提供更多细节。《明镜》周刊说，这名男子拥抱朔尔茨后返回车内，并点燃一根香烟，方才被逮捕。他稍后接受药检，结果呈阳性，意味着他可能吸食了毒品。

德国总理的安保通常由联邦刑事警察局负责，地方警察24日也为安保工作提供支持。朔尔茨26日对警方工作表达认可，说警方“干得不错”，他“感到安全”。

不过，按照美联社的说法，这一事件让德国警方“脸红”。

德国内政与国土部长南希·费泽说，必须杜绝类似事件再次发生，“相关方将查清发生了什么，哪个环节出了错，以便今后避免这样的错误”。德内政与国土部已就这一事件开展调查，将评估这名男子是否犯罪。